
 1 

崇 光 中 學 1 1 0 學 年 度 第 二 學 期 高 一 地 理 科 期 末 考 試 題 卷 
 

一年      班     號 姓名:______________  

⚫ 命題範圍：龍騰版第二冊CH6-7    ● 配分：1-20題，每題2分，共40分；21-60題，每題1.5分，共60分；合計100分 

一、單一選擇題： 
1.(      ) 右側照片為臺灣某地區的土地公廟，觀察其對聯可反映該地位置與產業特

色。請問：該地區最可能位於下列哪個國家風景特定區附近？  

(A)西拉雅 (B)大鵬灣 (C)雲嘉南濱海 (D)東北角暨宜蘭海岸。  

2.(      ) 現今臺灣地名有出現「廍」字的地方，說明該地在早期曾有傳統的製糖活

動。請判斷：下列哪個地點所位於的地形區，出現「廍」的地名數量可能最

多？ (A)22°03'N、121°32'E (B)22°30'N、120°29'E (C)24°43'N、121°45'E 

(D)25°03'N、121°20'E。 

3.(      ) 臺 26線是環繞恆春半島的海岸公路。右圖為此公路某路段的衛星影像圖，

某人騎乘單車行經海口村路段時，落山風大作，難以前進，體會到大自然的

威力。請問下列何者正確？ (A)圖中山脈應為海岸山脈末端 (B)此時主要的

風向來自西南方 (C)山邊公路易出現風剪樹的景觀 (D)此時期騎單車易遇

到午後雷陣雨。 

4.(      ) 臺灣自十七世紀與世界接軌，先後受到許多文化的洗禮，讓臺灣呈現多元文

化的面貌。下列有關臺灣文化景觀由來的說明，哪些最為適當？(甲)淡水紅

毛城建築是葡萄牙留下的歷史建築；(乙)嘉義的王田里、八角井是鄭氏時期

屯墾留下的歷史見證；(丙)舞鶴、關山等地名是日本殖民政府在東部開發留

下的地名；(丁)苗栗「福菜文化節」是客家人的節慶活動；(戊)桃園火車站設

有多種文字的標語，是為大量的國際移工而設。  

(A)甲乙丙 (B)甲丁戊 (C)乙丙丁 (D)丙丁戊。  

5.(      ) 右側照片是臺灣某國家風景區的產業文化地景，照片右圖為臺灣四大區域內

重要都市的各月水平衡狀況。請問：該國家風景區最可能位於右圖中哪個都

市所在的區域內？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。  

6.(      ) 臺灣山區天然植物景觀豐富。請問由平地至山區的植物分布變化，下列何者

的順序最為正確？ 

(A)                      (B)                     (C)                   (D) 

 

 

 

 

 

 
7.(      ) 生物若長期與外界隔絕，會因為適應環境與近親交配的結果，而逐漸演化成

特有種。臺灣島豐富的動植物擁有極高比例的特有種，主要是因為當時大環

境變遷而讓物種留在臺灣，請問：這是下列哪種環境變遷所造成的？  

(A)火山爆發 (B)劇烈地震 (C)海平面下降 (D)海平面上升。 

8.(      ) 右圖為東北亞地圖，請問下列敘述，哪些最為正確？(甲)甲洋流是黑潮，乙

洋流是親潮；(乙)A~D 四島名稱依序是：北海道、本州、九州、四國；(丙)

日本的三大平原均位於 B 島；(丁)丙風向為冬季東北季風，丁風向為夏季西

南季風；(戊)氣候涼爽，夏季氣溫不及 18℃，冬季全境皆易降雪的地點應為

A島。 (A)甲丙戊 (B)甲丁戊 (C)乙丙丁 (D)乙丁戊。  

9.(      ) 各國的貨幣圖案通常是該國家最具代表性的特色，像是新臺幣背面的圖案即

是以臺灣特有的動植物為主，顯示臺灣豐富多元的生態環境。請問：下列哪

種動物，較「不會」出現在臺灣的紙鈔上？  

(A)帝雉 (B)臺灣藍鵲 (C)黑面琵鷺 (D)櫻花鉤吻鮭。 

10.(      ) 西太平洋的東緣有一系列島嶼合稱為「東亞島弧」或「花綵列島」，如右

圖。如果按照菲律賓群島、琉球群島、日本群島、臺灣、千島群島的順序排

列，下列何者正確？  

(A)乙丙丁戊己 (B)戊丁丙己乙 (C)己丁丙戊乙 (D)己丙乙戊丁。 

11.(      ) 中國自 1978年經濟改革開放後，今日已在世界經濟體中占有重要地位。下

列關於中國的經濟改革開放的敘述，何者最為正確？ (A)改革開放由東北地

帶最早開始 (B)東部沿海地帶的勞力資源最低廉 (C)中部地帶因產業移轉

成為新興工業發展地區 (D)西部地帶的資源短缺、交通不便，不利開發。 
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12.(      ) 右圖為日本大阪及金澤兩地的氣候圖，造成兩地雨量季節分布特

性不同的主要原因最可能是下列哪些因素？ 

(甲)地形；(乙)緯度；(丙)洋流；(丁)季風方向。  

(A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丁 (D)丙丁。  

13.(      ) 位於「環太平洋火山地震帶」上較容易出現地震及火山的活動，

請問在「東亞文化圈」中，有哪些國家全境多處在「環太平洋火

山地震帶」上？ (A)中國、韓國 (B)韓國、日本 (C)日本、臺

灣 (D)臺灣、中國。  

14.(      ) 韓國自 2003年以來不斷拓展海外市場，已與全球 54個國家簽署

FTA，主要想彌補國內的哪一劣勢？ (A)研發能力疲弱 (B)企

業資本不足 (C)勞力資源短缺 (D)國內市場狹小。 

15.(      ) 右圖中甲～丁為 2017年亞洲太平洋地區的中國、日本、韓國及菲

律賓等四國，請按照國家經濟及人類發展程度指標來判斷，日本

及韓國應分別對應表中的何者？  

(A)甲、乙 (B)甲、丁 (C)丙、甲 (D)丙、乙。 

16.(      ) 蝸居現象為中國因房價高漲，致使多數青年房間狹小。請問中國

蝸居的出現，與下列中國境內的哪一事項或現象最為相關？  

(A)人口東密西疏 (B)傳統產業西移  

(C)青藏鐵路完工 (D)外籍移工引入。 

17.(      ) 右圖為朝鮮平壤、韓國釜山與日本札幌及九州鹿兒島四個都市的

七月、一月及年均溫資料，依據日本氣候深具海洋性，以及朝鮮

半島位居海洋與大陸性氣候的過渡帶等原則，判斷甲、乙、丙、

丁四個都市依序為何？  

(A)平壤、鹿兒島、釜山、札幌 (B)平壤、釜山、札幌、鹿兒島 

(C)札幌、釜山、鹿兒島、平壤 (D)札幌、鹿兒島、平壤、釜山。 

18.(      ) 改革開放後，中國製產品能行銷全球，成為世界工廠，此與下列

哪三個條件最為相關？(甲)人民幣升值，有利於出口；(乙)交通革

新，運輸成本降低；(丙)政府政策補助、支持；(丁)龐大低廉勞動

力；(戊)政府與企業文化與西方相似，易吸引外資。  

(A)甲乙戊 (B)甲丙戊 (C)乙丙丁 (D)丙丁戊。 

19.(      ) 右圖分別為 1960年及 2017年的中國人口金字塔結構，請根據圖

中資料加以判斷，下列敘述哪三項正確？(甲)出生率大幅降低；

(乙)扶養比下降；(丙)老年人口比例增加；(丁)總人口數減少。 

(A)甲乙丙 (B)甲乙丁 (C)甲丙丁 (D)乙丙丁。 

20.(      ) 中國自從一胎化的政策實施後，出生率頻頻下降，已進入低出生

階段，然而每年人口增加的數量依然龐大，這種現象和下列何者

的關係最大？ (A)經濟發展快速，外來移入人口多 (B)人口基

數龐大，故出生人數眾多 (C)重男輕女觀念，一夫多妻制盛行 

(D)醫療衛生進步，新生兒大幅增加。 

21.(      ) 櫻花是日本國花，因櫻花花期很短，所以日本氣象廳每年都會針

對各地櫻花開放的時間進行預測，讓民眾方便抓準時間前往賞

櫻。右圖為日本 2022年櫻花開花的資訊。請問下列敘述，哪些

最為正確？(甲)若想早日看到櫻花美景，應前往九州；(乙)影響

櫻花花期順序的主要因素為季風與地形；(丙)圖中顯示札幌約在

4/20~4/30 之間開花；(丁)圖中顯示東京約在 3/25~3/30 之間開

花。 (A)甲丙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁。 

22.(      ) 中國主要河川中上游多富藏水力資源，可作為再生能源使用。請

問此資源的形成，與下列中國的哪項地理條件最為相關？  

(A)疆域範圍遼闊，橫跨緯度大 (B)地勢西高東低，高度落差大 

(C)地形種類複雜，景觀變化多 (D)雨量東多西少，氣候差異大  

23.(      ) 據報導：「1999年日本自各國輸入的『食品、動植物生產

品』，臺灣排名第二，中國第四，但到 2010年，中國農產品在日本市占率高達 13.05%，臺灣卻掉到僅剩

1.49%。」影響臺灣、中國農產品銷往日本的消長現象的主要原因為何？ (A)中國農業技術優於臺灣 (B)中國勞力

及土地的成本低廉 (C)臺灣農業勞動力外流，從事農業者少 (D)東協加一機制使中國與日本建立互惠貿易關係。 

24.(      ) 近年全球環境變遷，中國西北土地沙漠化情況嚴重，致使臺灣地區每逢冬春之交，常見沙塵暴災害。臺灣近年在颱

風來臨前或東北季風盛行期間，也常出現地區性的沙塵事件。請問：中國西北土地沙漠化的原因，可能與哪三項自

然和人文條件最直接相關？(甲)氣候長期乾旱缺水；(乙)長期灌溉土壤鹽鹼化；(丙)開闢土地蓋設民居；(丁)開闢道

路交通網絡；(戊)擴大牲畜放牧範圍。 (A)甲乙丙 (B)乙丙丁 (C)甲乙戊 (D)甲丁戊。 
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25.(      ) 2017年 6月，美國宣布退出巴黎氣候協定。該協定旨在遏制全球暖化，因此美國與中國等排放溫室氣體大國，若

遵守此協議時，將對其國內經濟帶來不少衝擊。然而中國自 1990 年代開始，溫室氣體排放量便大幅增長，2007

年，終於超越美國，成為世界上最大的溫室氣體排放國。請問中國成為第一大溫室氣體排放國，最可能與下列哪些

因素有關？(甲)人口規模世界第一；(乙)綠色能源發展條件欠佳；(丙)對「煙囪產業」的高度依賴；(丁)成為「世界

工廠」。 (A)甲乙丙 (B)甲乙丁 (C)甲丙丁 (D)乙丙丁。  

26.(      ) 中國某年七月連續七日的暴雨，造成長江中下游地區發生嚴重洪患，受災戶超過千萬，造成此洪患的可能原因為

何？(甲)冷鋒鋒面過境造成降雨不斷；(乙)青藏高原暴雨導致宣洩不及；(丙)都市擴張造成滯洪空間不足；(丁)中下

游地勢低造成排水不易。 (A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙丁 (D)甲丁。  

27.(      ) 承上題，中國長江該月份面臨的暴雨，其主要的降水類型依氣流上升方式應為下列何者？  

(A)  (B)  (C)  (D)   

28.(      ) 清朝初年，政府起用傳教士協助官員繪製《皇輿全覽圖》。康熙 52年 5月 20日（陰曆），皇帝下令：「往河南、

江南畫輿圖去的官和西洋人不必回來，就彼處往浙江舟山等處、福建臺灣等處畫去。但走海時，著伊等謹慎看好天

色時節行走，不必急了。」從康熙 49年到 55年共完成「有度數直隸、山東等 13省全省圖 14 張」。這些地圖都以

「府」為基本量算單位，用墨色硬筆繪製，度數用阿拉伯數字記在圖的邊框，山川城鎮符號基本一致。請問皇帝下

令：「走海時，著伊等謹慎看好天色時節行走，不必急了。」主要是因為當時節的天候環境有何特色？  

(A)潮差變化不定 (B)雷暴雨日數多 (C)東南季風興起 (D)沿岸涼流強勁。 

 

      

            圖 1                  圖 2                      圖 3 

◎上圖 1與圖 2分別為臺灣某海岸地區的 1904年堡圖與 2013年航照圖，圖的上方為北方。請依圖回答下列問題：  

29.(      ) 圖 1的陸地上，其附近最可能出現下列哪個地名？ (A)樟腳 (B)三條崙 (C)菜公坑 (D)七鯤鯓。 

30.(      ) 下列哪種現象最適合用來描述該海岸的土地利用變遷？  

(A)都市國宅興建 (B)農業專作區設立 (C)專業性工業區設置 (D)大型遊樂設施進駐。 

31.(      ) 若要計算圖 1到圖 2這百年來的海岸地區陸地面積增減的速率，最可能會應用到下列哪種 GIS 分析方法？  

(A)地勢分析 (B)疊圖分析 (C)視域分析 (D)環域分析。  

 

◎「國家公園」是指具有國家代表性的自然區域或史蹟。臺灣地區迄今已相繼成立了九座國家公

園。右上圖 3為臺灣地區九座國家公園位置圖，請根據圖中資訊回答下列問題： 

32.(      ) 請問：右圖中為臺灣某座國家公園的標誌，請問這應為圖 3中哪座國家公園？ 

(A)己 (B)庚 (C)辛 (D)壬。 

33.(      ) 全球暖化和氣候異常，使得各地的珊瑚礁都產生普遍白化的現象，就連向來以保育著稱的

澳洲大堡礁也無法倖免，溫度過高的海水，甚至使得水深二十公尺下的珊瑚都白化了。圖

3中臺灣哪些國家公園內的資源較可能受到上述現象的影響？  

(A)甲庚 (B)己庚 (C)己辛 (D)庚辛。 

34.(      ) 此國家公園是臺灣最晚成立的國家公園，保育特殊的玄武岩地質景觀與美麗

的海洋生態。右圖為其著名海蝕洞景觀「藍洞」，因陽光照射洞內海水藍如

寶石而得名。請問：這是圖 3中哪座國家公園？ (A)甲 (B)庚 (C)辛 (D)壬。 

35.(      ) 「聖稜線」是指連結雪山主峰與大霸尖山的稜脈，這條登山路線平均高度在

3100公尺以上，壯麗巍峨，因此，山岳界有句話：「縱走完聖稜，就可以結

婚了！」意思是走過這一條困難重重的路線，年輕人才能有擔當，可以擔起

家庭的重任。請問：這條「聖稜線」應位於圖 3中哪座國家公園內？  

(A)乙 (B)丙 (C)丁 (D)戊。 

以下為題組題 
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◎新竹一帶的客家人利用當地的九降風，製作柿餅以延長保存期限，如右下圖。請問： 

36.(      ) 下列哪一個氣候圖最接近當地的氣候？  

(A)  (B)  (C)  (D)   

37.(      ) 下列四則臺灣新聞標題中提及的風，何者成因與九降風最接近？ (A)夏季 38℃高溫熱風來襲！臺東農民急忙灑水

護釋迦 (B)氣象局發布陸上警報，提醒山區嚴防強風暴雨造成山崩 (C)我在屏東風很大！「落山風藝術季」吹走

你的負能量 (D)滯留鋒面北移離開臺灣，中南部嚴防西南風帶來豪雨。 

38.(      ) 臺灣號稱美食王國，可享盡各種特色美食，如客家人利用自然環境發展出柿餅等特色名產。請問：下列四間新店的

餐廳所對應的飲食文化的相關說明，哪些最為正確？(甲)臺南赤崁虱目魚(新店中興店)－與臺南沿海岬灣地形相

關；(乙)新店山東小館－與戰後各省移民相關；(丙)京站小碧潭店豆腐村海鮮煎餅、石鍋拌飯－受日治時期影響帶

入的日式料理文化；(丁)阿金越南小吃－與近年來新移民移入相關。 (A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丁 (D)丙丁。 

◎右圖為臺灣現行的行政區圖。請依圖回答下列問題： 

39.(      ) 下列關於臺灣位置的相關敘述，何者最為正確？ (A)甲是宜蘭縣、乙是新竹市  

(B)丙是南投縣、丁是臺南市  (C)寅是巴士海峽、卯是東海  (D)北回歸線經過

澎湖縣、嘉義縣市與花蓮縣。 

40.(      ) 下列關於臺灣地形的相關敘述，何者最為正確？  

(A)甲縣市主要為平原地形，夾在雪山山脈與海岸山脈之間  (B)乙縣市主要為

臺地、丘陵，少平原地形 (C)曾文溪從丁縣市境內出海  (D)從甲縣市到戊縣

市路經的蘇花公路，切穿了臺灣脊梁中央山脈。 

41.(      ) 小崇想開車環島，若由新店出發一路沿著公路順時針饒行臺灣，沿途經過其中

一些地形、河流如下：(甲)高屏溪；(乙)濁水溪；(丙)竹苗丘陵；(丁)臺中盆

地；(戊)嘉南平原；(己)花東縱谷平原。請協助小崇做出正確的途經順序： 

(A)丙丁戊乙甲己 (B)丙乙丁戊甲己 (C)己戊甲丁乙丙 (D)己甲戊乙丁丙。 

42.(      ) 承上題，小崇這次的旅行途經臺灣四方海岸，沿途海岸景觀奇特美麗，各有特

色。下列有關臺灣四方海岸的敘述，何者最為正確？  

(A)西部海岸平直水淺，平原廣大，適合作為港口利用 (B)北部海岸曲折，基

隆港即為峽灣改建的天然良港 (C)南部海岸水質較為溫暖乾淨，易孕育出珊瑚

礁海岸 (D)東部海岸平直陡峭，海水較深，易發展養殖漁業。 

43.(      ) 右側照片為小崇在某座橋上拍攝的照片，此橋佈置了此處為兩個板塊的交接

帶。請問：若此張照片是朝北方拍攝的，下列敘述，何者最為正確？ (A)照片

中的河流可能為秀姑巒溪 (B)照片應在圖中甲縣市內拍攝的 (C)照片左邊為菲

律賓海板塊，右邊為歐亞板塊  (D)照片左邊為海岸山脈，右邊為中央山脈。 

◎臺灣除了本島外，還有周邊約 80 多個離島，右側兩張圖片，上圖為臺灣周遭主要離

島位置圖，下圖則為在臺灣南部稍遠海域的兩座離島位置示意圖。請問： 

44.(      ) 請判斷下列兩兩一組的島嶼，哪兩個島嶼的成因「並非」屬於相同類型？  

(A)甲乙 (B)丙丁 (C)戊己 (D)辛壬。 

45.(      ) 請判斷下列關於圖中臺灣離島的相關敘述，何者最為正確？ 

(A)甲離島的成因是因為海平面下沉，使得低窪陸地沉沒轉變成島嶼  

(B)若想要了解「八二三砲戰」、「古寧頭戰役」等歷史應前往乙島 

(C)到丙離島可看到柱狀玄武岩景觀，成因是受到海浪差異侵蝕導致  

(D)若要從臺北松山機場直飛到馬祖，飛機起飛後應朝向西南方前進。   

46.(      ) 嘉義縣在 2020年舉辦了一場露天音樂會，演奏尾聲由一位達悟族青年張世凱與

其父親張馬群，划著自製的拼板舟，沿溪流划向表演舞臺下的河道，象徵嘉義

縣的魚寮遺址是臺灣南島語系發源地，有深厚南島文化底蘊，使觀眾驚呼連連。

請問：該青年與其父親的老家應為圖中何處？ (A)丁 (B)戊 (C)己 (D)庚。 

47.(      ) 承上題，下列哪些島嶼與臺灣的原住民較可能擁有相似的語言、血緣與文化？

(甲)澳洲；(乙)紐西蘭；(丙)復活節島；(丁)馬達加斯加。 

(A)甲乙丙 (B)甲乙丁 (C)甲丙丁 (D)乙丙丁。 

48.(      ) 2016年時太平島遭國際法庭裁定為是「礁」不是「島」，影響到我國對於太平

島經濟海域的開發，後我國於民國 109年起編列 16億預算來進行太平島碼頭的

整修與強化作業，積極維護太平島主權。請問：文中該島嶼位於圖中何處？ (A)丁 (B)庚 (C)辛 (D)壬。 

  

辛 

壬 
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◎右圖為中國、日本及韓國的特色料理。請問： 

49.(      ) 關於圖中料理所用之作物的耕種特色或文

化，下列何者正確？ (A)單位勞力產量高 

(B)單位面積產量高 (C)為東亞文化區獨有的

飲食文化 (D)為中國北方主要作物。  

50.(      ) 特色料理的發展與當地自然環境相關。下列

關於中國、日本及韓國自然環境的敘述，下

列何者最為正確？ (A)氣候皆具備季風氣候 

(B)地形皆以平原為主 (C)地質年代皆久遠且

堅硬 (D)地勢皆為西高東低。 

◎日本在 1985～1990年間，因一連串的外在環境變化及政府政策的應對，使得房地產與股價不斷飆升，而實質經濟成長卻

不如國民資產的漲幅，此稱為泡沫經濟。後續政府為抑制投機客炒房、炒股，又變更金融政策以應對，最終導致泡沫經濟

逐漸破滅。請問：  

51.(      ) 造成日本泡沫經濟的原因最可能與下列哪些現象或政策最為相關？(甲)日圓升值；(乙)採取低息政策；(丙)美國經濟

援助；(丁)國際油價上漲。 (A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁。  

52.(      ) 泡沫經濟破滅後，日本透過下列哪些方法積極調整與重振？(甲)大量企業回流日本；(乙)大力發展觀光產業；(丙)貨

幣貶值促進出口；(丁)大量減少研發支出。 (A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁。 

◎中國 2014年發起設立亞洲基礎設施投資銀行（亞

投行）的提議，致力於區域內基礎建設並期望經濟穩

定發展，其會員國如右圖所示。此外，中國提出「一

帶一路」策略，打造世界最長的經濟長廊。請依圖回

答下列問題：  

53.(      ) 圖為亞洲基礎設施投資銀行創始成員國分

布，中國合作對象擴及世界哪些洲？(甲)歐

洲；(乙)亞洲；(丙)非洲；(丁)大洋洲；(戊)北

美洲。 (A)甲乙丙丁 (B)甲乙丁戊 (C)甲丙

丁戊 (D)乙丙丁戊。  

54.(      ) 圖中的甲作為經濟長廊上的重要都市，在發

展經濟的過程中，最必須解決下列哪項環境

特徵所造成的負面影響？ (A)日照時數短 

(B)地勢高聳 (C)礦產蘊藏量低 (D)年降水

量稀少。 

55.(      ) 中國透過「一帶一路」戰略，引進天然氣能

源，以改善霧霾現象。中國目前下列哪一個

都市的霧霾現象最嚴重？ (A)上海市 (B)北

京市 (C)廣州市 (D)哈爾濱市。  

◎中國地勢西高東低，呈三階梯狀，右圖為中國地形

示意圖。請依圖回答下列問題：  

56.(      ) 中國第一階地形區內的山脈多呈東—西走

向，其山脈的走向與下列何者關係最密切？ 

(A)科氏力偏轉方向 (B)板塊擠壓方向  

(C)火山熔岩性質   (D)地質生成年代。  

57.(      ) 哪些地理區位於第二階梯內？(甲)帕米爾高

原；(乙)黃土高原；(丙)四川盆地；(丁)華北

平原。 (A)甲乙 (B)丙丁 (C)乙丙 (D)甲丁。  

58.(      ) 下列中國哪些地理現象深受三級階梯狀地形特徵的影響？(甲)人口產業集中東部；(乙)位於板塊交接處；(丙)海洋暖

濕氣流深入內陸；(丁)季風氣候盛行。 (A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丁 (D)丙丁。  

◎下列是有關於韓國經濟的三篇報導。請閱讀完後回答下列問題： 

甲：「美國、歐盟和中國全球三大經濟體都成了韓國的 FTA經濟領土。未來韓國的 FTA經濟領土規模可望繼續擴大。目前

韓國正與紐西蘭和越南等國進行 FTA談判，很有可能在年內達成。若包括日後可能簽訂的中日韓 FTA和區域全面經

濟夥伴協定（RCEP），韓國經濟領土占世界比重會更寬闊。」 

乙：「由於積極扶植重化工業發展及努力拓展工業產品為主的出口，重化工業生產占製造業總生產比重超過 50%。」 

丙：「因半導體國際價格急速下跌，出口環境惡化，使韓國企業之庫存快速增加，這種生產過剩現象使過度借貸之韓國企

業還款困難，呆帳由企業擴展至金融機構和證券公司，以成長至上的「韓國體質」加上受到東南亞金融危機之波及，

終於使韓國成為 OECD加盟國中第一個受 IMF 接管經濟的國家。」  

59.(      ) 此三篇報導依時間發生的前後順序排列應為何？ (A)甲乙丙 (B)甲丙乙 (C)乙丙甲 (D)丙乙甲。 

60.(      ) 根據丙報導，所謂的「韓國體質」有下列何項特徵？ (A)中小企業眾多 (B)少數大型企業掌握利益 (C)可靈活應

變金融危機 (D)國內貧富差距縮小。 
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崇 光 中 學 1 1 0 學 年 度 第 二 學 期 高 一 地 理 科 期 末 考 答 案 
 

一、單一選擇題答案： 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

D B C D A D D A C C 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

C B C D A A D C A B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

A B B C C C B C B C 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

B A D D B A C C D D 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

D C A B B D D D B A 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

A C A D B B C B C B 

 


